



СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ПОЛЯКОВ К 85-летию со дня рождения

Сергей Николаевич Поляков родился в 1924 году в Петрозаводске. Представитель поколения победителей, он в полной мере испытал и славу, и радость, и горе, и тяжесть, выпавшие на долю нашего Отечества. Честно воевал армейским разведчиком, был тяжело ранен.

В 1949 году Сергей Николаевич окончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта, а затем аспирантуру при кафедре политической экономии Карело-Финского государственного университета. Кандидатскую диссертацию на тему «Новые формы социалистического соревнования на железнодорожном транспорте» защитил в 1954 году; докторскую диссертацию на тему «Основные производственные фонды: их общественная потребительная стоимость, измерение и развитие» по специальности «политическая экономия» – в 1981 году в Ленинградском финансово-экономическом институте. С. Н. Поляков является специалистом в области политической экономии и экономической истории советского периода. Основные научные идеи и результаты его трудов заключаются в следующем: 1) основные производственные фонды, их потребительная стоимость как общественная полезность; 2) исходные условия измерения полезности основных производственных фондов; 3) единая система показателей основных фондов; 4) динамика структуры основных фондов как показатель целевой функции развития экономики; 5) оценка с позиций современного мира экономического учения К. Маркса; 6) противоречия в теории и практике отечественной экономики советского периода; 7) экономические реформы в СССР: надежды и реальность.

С 1952 года (!) С. Н. Поляков работает в Петрозаводском государственном университете. За почти 60 лет своей карьеры в нашем вузе он прошел путь от аспиранта (1952 год) до заведующего кафедрой политической экономии (1964 год), декана экономического факультета (1980 год), доктора экономических наук (1983 год), профессора (1985 год). Большинство преподавателей экономического факультета справедливо считают Сергея Николаевича своим наставником, учась у него профессиональному отношению к делу, гордости за свою профессию, верности традициям нашего вуза. И сегодня Сергей Николаевич в строю. Он работает на кафедре. Он бодр, деятелен, открыт для новых идей, остается примером для подражания.

Участник и инвалид Великой Отечественной войны, заслуженный деятель науки РК, С. Н. Поляков имеет правительственные награды.

**С глубочайшим уважением и восхищением
поздравляем Сергея Николаевича со славным
юбилеем и желаем ему здоровья и творческих
успехов!**